

ПЕРЕМЕНЫ

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК КО ДНЮ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА



“РОССИЯ ТАКАЯ СТРАНА, КОТОРАЯ ПОСТОЯННО ТРЕБУЕТ, ЧТОБЫ ЕЕ ЗАЩИЩАЛИ”

В наше время патриотическое воспитание подрастающего поколения особенно важно и ему уделяется большое внимание. В преддверии Дня защитника Отечества наша редакция пообщалась с директором школы – Феликсом Вениаминовичем Шилькрут на тему военно-патриотического воспитания молодежи.

- Как вы считаете, почему важно вести военно-патриотическую работу со школьниками?

-Россия такая страна, которая всегда требует, чтобы её защищали. Мы же историю знаем? Сейчас она повторяется и к этому надо быть готовым, физически и морально. А когда к этому готовится, как не в детстве, понимая свою ответственность за страну, обладая определенными навыками, знаниями и физической готовностью.



Прививать любовь к Родине - Многие наши ученики нужно с раннего детства.

- Когда вы учились в школе, вы принимали участие в военно-патриотических мероприятиях?

- Я учился в Советском союзе, соответственно, был пионером-комсомольцем, тогда это было само собой разумеющимся.

Поэтому были у нас в большом количестве различные конкурсы. Еще у нас было нвп - начальная военная подготовка. Мы занимались стрельбой, физической подготовкой и еще много чем. В этом плане мы были гораздо более готовы и принимали, конечно, участие во всем.

Многие наши ученики собираются связать свою жизнь с военной службой. Что вы им пожелаете?

- Самое главное, чтобы этот выбор был осознанным. И нужно понимать, что военное училище - это не только престиж, красивая форма, государственное обеспечение, но еще готовность в любую секунду встать на защиту родины. Быть готовым пожертвовать очень многим и даже собственной жизнью.

“РУССКИЙ ТОТ, КТО РОССИЮ ЛЮБИТ И ЕЙ СЛУЖИТ” - ПЕТР ПЕРВЫЙ



интервью проводили
Алёна МАСЛЮКОВА
Арина ЯШИНА

С ЛЮБОВЬЮ К РОДИНЕ



КАКОЙ МЕТОД ПАТРИОТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ НАИБОЛЕЕ ЭФФЕКТИВНЫЙ?

Военно-патриотическая работа со школьниками ведется различными способами и методиками, но что самое эффективное? Об этом рассказала завуч по воспитательной работе Ирина Анатольевна Егорова.

- Какая военно-патриотическая работа проводится со школьниками?

- В течение года проводится большая военно-патриотическая работа, начиная от уроков мужества и заканчивая всевозможными акциями и мероприятиями. Она ведется в нескольких направлениях: работа с нашими отрядами, самые старшие-кадеты, далее очень большая организация юнармейских отрядов, союз казачьей молодёжи, отряды юных друзей пограничников и отряд юных моряков. В большом количестве проходят уроки мужества с приглашением ветеранов.



В этом месяце была экскурсия «Наградные символы России». Перечислять все мероприятия можно очень долго, ведь практически каждый день у нас что-то происходит.

- Какие военно-патриотические мероприятия планируются в школе в ближайшее время?

Сейчас идёт подготовка к Зарнице 2.0, на следующей неделе ребята будут представлять нашу школу в муниципальном конкурсе «Строки опалённые войной», Позже ученики будут показывать спектакль «Молодая гвардия», В двух классах будут встречи с ветеранами.

В ближайшее время будут проходить уроки мужества посвященные Дню защитника Отечества.

- Есть множество методов воспитания патриотизма у учащихся, на ваш взгляд, какой самый эффективный?

- На мой взгляд, самый эффективный метод воспитания патриотизма у учащихся, это когда учащиеся непосредственно имеют возможность пообщаться с участниками вооруженных сил, ветеранами, участниками СВО. А также, один из эффективных методов – это передача опыта от старшего к младшему.

интервью проводила
Арина БАРАНОВА



ОТ ШКОЛЬНОЙ ПАРТЫ ДО ВОЕННОГО СТРОЯ:

ВЫБОР ВОЕННОГО ПУТИ

В жизни каждого школьника наступает момент, когда ему приходится выбирать будущую профессию. Так у нас в стране появляются инженеры, хирурги, журналисты. Максим Капитоненко и Владимир Дяченко - молодые активисты, участники сводного отряда Юнармии и настоящие патриоты своей страны рассказали, как пришли к выбору военной службы в качестве своей будущей профессии.

- Почему ты хочешь поступить в военное училище?

- Максим Капитоненко: С детства меня воспитывали, прививая любовь к родине. Мы посещали патриотические мероприятия, смотрели фильмы по этой тематике. Поэтому уже с детства я твердо решил, что в будущем обязательно стану военным. Но еще, в детском саду мне захотелось стать врачом, а выбранная мной профессия военного врача объединяет оба желания.

- Владимир Дяченко: Я всегда хотел заниматься полезной для общества деятельностью, хотел быть тем человеком, кто сможет внести вклад в развитие нашей страны, поэтому принял решение связать свою жизнь с военным делом.

- В какой вуз ты хочешь поступить и на какое направление?



- Максим Капитоненко: Поступаю в Военно-медицинскую академию имени С. М. Кирова на лечебное дело. Для меня всегда было мечтой учиться в Санкт-Петербурге, и, конечно очень хочется получать образование в одном из лучших ВУЗов страны по моему направлению.

- Владимир Дяченко: ВУМО-военный университет министерства обороны имени Александра Невского. Собираюсь поступать на специальность военного юриста. Я считаю, что там лучшие педагоги, под руководством которых, я смогу стать настоящим профессионалом своего дела.

- Кто для тебя патриот и считаешь ли ты себя патриотом?

- Максим Капитоненко: Я считаю себя патриотом своей страны. А на вопрос о том, «кто это такой?» проще ответить примером.

В нашей стране много настоящих патриотов, но больше всего хочется привести в пример Артема Владимировича Чумарова, который приходил к нам в школу в рамках урока мужества. Его биография, по крайней мере та, которая находится не под грифом «совершенно секретно», является ответом на данный вопрос.

- Владимир Дяченко : патриот - это человек, который всей душой любит свою страну, ее историю, культуру и всегда готов за нее постоять. Настоящие патриоты гордятся тем, что они родились в своей стране. Я также, по-настоящему горжусь своей страной и считаю себя патриотом.

“ПАТРИОТ ТОТ, КТО В САМЫЕ ТРУДНЫЕ МИНУТЫ ДЛЯ РОДИНЫ БЕРЕТСЯ ЗА САМЫЕ ТРУДНЫЕ ДЕЛА” - ПЕТР ПАВЛЕНКО

интервью проводила
Валерия ПОПОВА

ДОРОГАМИ ПАМЯТИ: КАК МЫ ЧТИМ ГЕРОЕВ

ПАТРИОТИЧЕСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ В ШКОЛЕ: ПАМЯТЬ, БЛАГОДАРНОСТЬ И ДИАЛОГ ПОКОЛЕНИЙ

Проведение патриотических мероприятий во многом играет ключевую роль в формировании у молодежи чувства гордости за свою страну. Инициативы, проводимые в МАОУ СОШ №33, направлены на воспитание молодежи и укрепление связи между поколениями.

3 февраля в школе прошёл ряд событий, посвящённых героическим страницам истории. Кадеты 10 класса открыли день участием в Вахте памяти у памятника ИЛ-2, приуроченной к 82-й годовщине начала боёв на Малой земле. В парадной форме они заступили в почётный караул, отдавая дань уважения всем защитникам.



В этот же день юнармейцы отряда «Патриоты Новороссийска» присоединились к акции «Белые чайки». Ребята посетили городской театр, где смотрели литературно-музыкальную постановку «Легендарный десант», а затем отправились на Малую землю. Там они почтили память героев Великой Отечественной войны, высадившихся в Цемесской бухте в феврале 1943 года.

Для учащихся Южного района, включая нашу школу, 3 февраля стал особенным ещё и благодаря Уроку мужества «Есть такая профессия – Родину защищать!». Перед ребятами выступили почётные гости: Герой РФ и ЛНР Артём Чумаров, начальник регионального штаба Юнармии Николай Капранов, а также участник СВО Александр Старовойтов. Живой диалог позволил юнармейцам узнать о буднях военной службы и задать вопросы тем, кто стоит на защите нашего Отечества.



“РОДИНА...МЫ ЕЙ ОБЯЗАНЫ НАШИМИ СИЛАМИ, И ВДОХНОВЕНИЕМ, И РАДОСТЯМИ” - АЛЕКСАНДР БЛОК

Дмитрий СТАМПЕЛЬ
Арина ЯШИНА

СВЕТ МЕЧТЫ: ИСТОРИЯ НИКИТЫ АФЕНИЧЕВА

С ранних лет ему прививали чувство искренней любви к Родине и людям. В школе он был защитником одноклассниц и душой компании, ярким активистом и юнармейцем. Мечтая стать героем России, он невольно и стал им- героем для страны и каждого из нас.

Никита Афеничев родился 15 сентября 2000 года в Новороссийске. Хорошо учился, занимался спортом, имел звание кандидата в мастера спорта по боксу. С ранних лет Никита воспитывался в духе патриотизма: состоял в Юнармии, был отличником поста N 1. Окончив школу в 2018 году, поступил в Московское высшее общевойсковое командное училище. Будучи курсантом, трижды принимал участие в главном военном параде на Красной площади. С 2022 года в звании лейтенанта выполнял задачи на специальной военной операции. Каждый, кто знал Никиту лично, всегда отзывался о нем с добротой и теплом. «Никита тот самый парень, который делал все, чтобы его Родина была самой лучшей. Он выбрал профессию, о которой мечтал, и знал, что сможет защитить ее.» - рассказывает классный руководитель Никиты Юлия Бондаренко. Ребята с его роты рассказывали: «Была у нас сложная ситуация, обстрел, не знали, куда бежать.



Мы оборачивались на командира, смотрели, как он улыбается и чувствовали какое-то успокоение. Ведь если командир улыбается, значит, не все так страшно. Значит, все в порядке». Теперь этот улыбчивый парень смотрит на нас с мемориальных досок и портретов, провожая взглядом и как бы говоря: «Я здесь, рядом. Все будет хорошо». Мама Никиты Татьяна Афеничева рассказывала: «Он скромничал, когда получил первый Орден Мужества. Нам позвонил старший сын и сказал, что мы должны гордиться Никитой. За смелые и решительные действия, совершенные при исполнении воинского долга, главнокомандующий Восточного военного округа вручил ему Орден Мужества». Во время выполнения одного из боевых заданий Никита Афеничев получил осколочное ранение, ставшее смертельным.

Лейтенант Афеничев Никита Игоревич был дважды награжден Орденом Мужества, а одна из улиц в селе Борисовка с мая 2024 года названа его именем. В память о Никите в Южном районе, на доме, где он жил, с воинскими почестями открыли мемориальную доску. Также мемориальную доску открыли и в школе №33, где он учился. «Я горжусь своими родителями. Горжусь за то, что подарили мне таких братьев» - комментирует младший брат Никиты Иван.

Когда-то Никита ходил по нашим школьным коридорам, сидел за партами, за которыми сейчас сидим мы. Каждый день он ходил той же дорогой, что и мы сейчас. Слово «Родина» было для Никиты не просто звуком. Он пожертвовал своей жизнью, ради своих близких, друзей, бывших одноклассников, ради нас! Он нес в своем сердце настоящую, истинную любовь к Родине. Героический путь молодого лейтенанта является примером и ориентиром, на который нужно равняться. И мы будем равняться. Каждый из нас, сохранив память о герое, продолжит его дело - защиту мира и справедливости. Герой ушел, но свет его доблестной души продолжает освещать наш путь.

Елена ТАМАСЯН
Арина ЯШИНА

23 ФЕВРАЛЯ

ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

ПРАЗДНИК МУЖЕСТВА: КАК 23 ФЕВРАЛЯ СТАЛ СИМВОЛОМ ПАТРИОТИЗМА И УВАЖЕНИЯ К ЗАЩИТНИКАМ

Праздник 23 Февраля зародился в Советском Союзе, тогда его отмечали как День Советской Армии и Военно-Морского Флота. В новейшей истории его смысл расширился. Свое нынешнее название он получил в 1995 году. Сама дата стала праздничной в 1919 году и называлась – День Красного подарка. Праздник был приурочен к годовщине красноармейских частей с немецкими войсками под Псковом и Нарвой в годы Первой мировой войны. Под разными названиями в России этот день празднуется уже больше 100 лет. В армии советского образца в основном служили мужчины, поэтому исторически сложилась традиция поздравлять именно их. С другой стороны, в этот день принято чествовать и женщин, служащих в армии.



2025 год был объявлен Годом защитника Отечества не просто так. “В этом году мы будем отмечать 80-летие Великой Победы. В связи с этим предлагаю объявить 2025-й год Годом защитника Отечества в честь наших героев и участников специальной военной операции сегодня и в память о подвигах всех наших предков, сражавшихся в разные исторические периоды за Родину во славу наших отцов, дедов, прадедов, сокрушивших нацизм” - выступил президент России Владимир Путин на Госсовете по вопросам поддержки семей. Эта инициатива подчеркивает важность той роли, которую играют защитники нашей страны. В условиях глобальных вызовов и угроз, защита Отечества становится особенно актуальной. 2025-й год станет временем глубокого переосмысления богатого наследия прошлого. Временем, когда нам особенно важно поддерживать и признавать тех, кто сегодня стоит на страже безопасности и суверенитета нашей страны. 23 февраля - день, когда мы вспоминаем героизм, мужество и самоотверженность тех, кто отстаивал и продолжает отстаивать нашу свободу.



2025

ГОД
ЗАЩИТНИКА
ОТЕЧЕСТВА

**“ТОЛЬКО ТОТ НАРОД, КОТОРЫЙ
ЧТИТ СВОИХ ГЕРОЕВ, МОЖЕТ
СЧИТАТЬСЯ ВЕЛИКИМ” -
МАРШАЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
КОНСТАНТИН
КОНСТАНТИНОВИЧ
РОКОССОВСКИЙ**

Алена КУЛИЙ
Арина ЯШИНА

Издание: ГАЗЕТА “ВРЕМЯ ПЕРЕМЕНЫ” №3. Дата выхода: 23 февраля 2025 г.

Учредитель: МАОУ СОШ №33 г. НОВОРОССИЙСК

Главный редактор: А.М.ЯШИНА